
   4/  1 :الصفحة                                                  
  ربيةـالمملكة المغ                 

  وزارة التربية الوطنية و التعليم العالي  
   و تكوين الأطر و البحث العلــــــــــمي 

  نيةــــــــــالوط ةيالترب اعـــــــــــــــقط  
  طني للامتحاناتالمركز الو               

  

  )الدورة العادية ( 2007دورة يــونـيـو 
  

  ساعات 4: العلوم الريــاضية أ و ب            مدة الإنجاز : الشعبة          العلوم الفيزيائية: المادة
   8: المعــامــــل                                                                                            

  
  يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  و ينصح بإعطاء الصيغ الحرفية قبل انجاز التطبيقات العددية          

  
   )نقط  6( الكيمياء التنقيط     

  ) نقط  3(  1 –التمرين 
  .  Ke=−1410حيث  C025جميع القياسات  تمت عند 

)محلول مائي  pHقياس   – 1                   )AS  لحمضAH 12ترآيزه المولي .10 −−= lmolCA  12.3، هو=pH  
  .ضعيف  و اآتب معادلة تفاعله مع الماء  AHالحمض  أنبين  – 1 – 1           0.50
AAH−للمزدوجة  ApKاحسب  – 2 – 1           0.75 / .  

  .قاعدة / لبعض المزدوجات حمض  ApKيعطي الجدول التالي  – 3 – 1
  

  
  
  
  
  

  
  
  . AHتعرف على الحمض  – 1 – 3 – 1           0.25
  .وجات الواردة في الجدول أعلاه حسب تزايد قوة الحمض رتب المزد – 2 – 3 – 1           0.50

mlVAحجم  إلىنضيف  – 2 )من المحلول  =20 )AS  حجماBV  من محلول مائي( )BS  لهيدروآسيد
12الصوديوم ترآيزه المولي  .10 −−= lmolCB ل على خليط فنحص( )S   له( )−= AAHpKpH A / .  

  .اآتب معالة التفاعل الحاصل  – 1 – 2           0.25
)اعط مميزات الخليط  – 2 – 2           0.25 )S .  
 . BVحدد قيمة  – 3 – 2           0.50

  ) نقط  3(  2 –التمرين 
)مرآبا عضويا  نعتبر )D   263: صيغته الإجمالية OHC .  

)بتسخين احد متماآبات  – 1 )D  104الفوسفور  أآسيدو بوجود  0700عندOP  آمزيل قوي للماء ، نحصل
  .ض على أندريد الحم

  .اعط الصيغة نصف المنشورة و اسم المتماآب المتفاعل  – 1 – 1           0.50
  .اآتب معادلة التفاعل باستعمال الصيغ نصف المنشورة  – 2 – 1           0.50
)يمكن الحصول على أحد متماآبات المرآب  - 2           1.00 )D يثانول بتفاعل حمض الميثانويك مع الا.  

  .اآتب معادلة التفاعل باستعمال الصيغ نصف المنشورة و اعط اسم المتماآب الناتج       
)لتحضير أميد غير متبادلة  – 3 )A  3نجعل أندريد البروبانويك يتفاعل مع الامونياكNH .  

  .باستعمال الصيغ نصف المنشورة  اآتب معادلة التفاعل - 1 – 3           0.50
)من المرآب  mol2.0احسب آتلة أندريد البروبانويك اللازمة للحصول على  – 2 – 3           0.50 )A  مردود أنعلما 

0التفاعل يساوي 
): نعطي   . 080 ) 1.1 −= molgHM   ( ) 1.12 −= molgCM  ( ) 1.16 −= molgOM     

  ApK  المزدوجات
−COOHCCOOHHC 5656 /  4.20  

−HCOOHCOOH /  3.75  
−ClCOOCHClCOOHCH 22 /  2.86  

34 / NHNH +  9.20  
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  )نقطة  14( الفيزياء                                                       التنقيط

  )نقط  5.5(  1-التمرين 
2.10نهمل جميع الاحتكاآات و نأخذ  −= smg  102و =π .  

)جموعة نعتبر الم )S  و التي تتكون  من  1 –الممثلة في الشكل:  
cmrبكرة متجانسة شعاعها  • cmLMNملتحمة بساق طولها  =5 402 يتطابق مرآز  ==

ران في المستوى الرأسي قابلة للدو" البكرة + الساق " المجموعة . للبكرة  Gقصورها مع المرآز 
)حول محور أفقي  )بالنسبة للمحورعزم قصور المجموعة . Gثابت يمر من المرآز  ∆(  .J∆هو ∆(

)خيط  • )f ة و ثبت احد طرفيه بجسم صلب غير مدود آتلته مهملة ملفوف حول مجرى البكر( )1S  ،
kgmآتلته  )الجسم .  1Gو مرآز قصوره  =8.0 )1S  قابل للانزلاق على مستوى مائل بواوية

030=α   ميلا الأآبروفق الخط  الأفقيبالنسبة للمستوى . 
)الخيط  أننعتبر  )f نحرر المجموعة بدون سرعة بدئية عند اللحظة . الحرآة  أثناءلا ينزلق على مجرى البكرة

0=t  1حيث يكونG  الأصلمنطبقا مع O  للمعلم( )iO r.  .1م عند آل لحظة موضع نمعلG  بالافصولx .  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  

)لحرآة الجسم aاوجد ، اعتمادا على الدراسة التحريكية ، تعبير التسارع  – 1              0.75 )1S  بدلالة :m،∆J  ،r  ،
α  وg .  
)تغيرات مربع السرعة للجسم  2 –يمثل منحنى الشكل  – 2 )S  بدلالةx  :( )xfV =2.  

  "البكرة + الساق " للمجموعة  &&θو استنتج  قيمة التسارع  الزاوي  aحدد قيمة  – 1 – 2              0.75
)ينفصل الجسم  – 2 – 2                      )1S  عن الخيط لحظة مروره بالنقطةB ول ذات الافصmxB فيسقط عند  =8.0

) الأفقيعلى المستوى  Iنقطة  )π  الذي يوجد على مسافةmh   .Bمن النقطة =1

)في المعلم  Iاوجد إحداثيتي  النقطة  – 1 – 2 – 2              0.75 )BYBX ..  
)بعد انفصال الجسم للساق  Mاحسب السرعة الخطية للطرف  – 2 – 2 – 2              0.50 )1S  عن الخيط.  

)نعيد ربط الخيط بالجسم  – 3 )1S  و نثبت بالساق في نقطةM ، بحيث  ′
2
LMM ، نابضا لفاته غير  ′=

1.50متصلة و آتلته مهملة و صلابته  −= mNK   يكون " .  3 –الشكل "، الطرف الثاني للنابض مثبت بحامل
)للمعلم  O الأصلمنطبقا مع 1G أفصولهارأسية و  MNو مطالا و الساق  أفقياالنابض عند التوازن  )kO r

; .  
  .بدلالة المقادير اللازمة  ∆lالنابض  إطالةاوجد ، عند التوازن ، تعبير  – 1 – 3              0.75

)نزيح الجسم  – 2 – 3 )1S ن موضع توازنه بمسافة عmd ميلا فتدور  الأآبروفق الخط  الأسفلنحو  =1
  .t=0و نحرره بدون سرعة بدئية عند اللحظة  0θبزاوية صغيرة " البكرة + الساق " المجموعة 
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)في المعلم  zبالأنسوب  1Gموضع  t نمعلم في آل لحظة )kO r
  .الحرآة  أثناءالنابض يبقى أفقيا  أننعتبر . ;

في حالة التذبذبات الصغيرة  1Gالمعادلة التفاضلية لحرآة  أنبين اعتماد على الدراسة الطاقية ،  – 1 – 2 – 3           1.50

): تكتب على الشكل التالي  ) 0
4

.
2

2

=
+

+
∆

z
Jmr

LKz&& .  

)المعلم  أصل Oالنقطة  إليهالذي تنتمي  الأفقينختار المستوى  )kO r
مرجعا لطاقة الوضع الثقالية ، و الحالة  ;

  .بض غير مشوه مرجعا لطاقة الوضع المرنة التي يكون فيها النا
)اآتب المعادلة الزمنية  – 2 – 2 – 3           0.50 )tfz تذبذبات هي  10المدة الزمنية التي تستغرقها  أنعلما  =

st 5=∆ .  
  

  )نقط  53.(  2 –التمرين 
BAصورة  δ2=Cقوتها  Lتعطي عدسة رقيقة لا لونية  – 1 عمودي على المحور  ABلشيء حقيقي  ′′

  . pو تبعد عن المرآز البصري بمسافة  Aالنقطة  إليهالبصري الرئيسي الذي تنتمي 
  . fو احسب مسافتها البؤرية الشيء  Lحدد طبيعة العدسة  – 1 – 1           0.50
BAحدد بدون حساب مميزات الصورة  – 2 – 1           0.50   :في الحالتين التاليتين  ′′

  . الشيء  ف المسافة البؤريةيوجد على مسافة تساوي ضع ABالشيء  •
  . f.2و  fيوجد  بين  ABالشيء  •

mµλترد حزمة ضوئية أسطوانية أحادية اللون طول موجتها  – 2 عموديا على شبكة بالانتقال  =620.0
( )R لعدسة توجد أمام اL .  

 إضاءةالموازية لها لنشاهد بقعا ضوئية ذات  Eو الشاشة   Lالفاصلة بين العدسة Dحدد المسافة  – 1 – 2           0.50
  .قصوية 

)خطوة الشبكة  aو  λالقصوية  و  ةالموافقة للإضاء θاوية الانحراف اوجد العلاقة بين ز – 2 – 2          0.50 )R  وk 
Zkحيث  ∈ .  

)عدد الشقات في وحدة الطول الذي تتميز به الشبكة  nاوجد  – 3 – 2          1.00 )R  المسافة بين البقعة الضوئية  أنعلما
cmx: هي  – 1و البقعة الضوئية + 1ذات الرتبة  4= .  

  .حدد عدد البقع ذات الإضاءة القصوية  – 4 – 2          0.50
  

  )نقط  5(  3 –التمرين 
  :من  1 –يتكون الترآيب الكهربائي الممثل في الشكل 

)موصل أومي   )D  مقاومتهΩ= 500R . 
)وشيعة   )b   معامل تحريضهاL  و مقاومتهاr . 
)مولد   )G د الدارة بتوتر متغير دوري يزو. 

  :نعاين بواسطة راسم التذبذب في 
)بين مربطي الموصل الاومي  Duالتوتر  1Yالمدخل   )D  
)بين مربطي الوشيعة  buالتوتر  2Yالمدخل   )b. 
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divmsعلى القيمة  الأفقيعند ضبط الكسح  divVعلى  2Yو  1Yو الحساسية الرأسية للمدخلين  2.0/ /5.0  
   2-شكل ، نحصل على الرسم التذبذبي الممثل في ال

)بين مربطي الوشيعة  buاآتب تعبير التوتر  – 1 – 1           0.50 )b   بدلالة :i  ،
dt
di  ،L  وr .  

mHL أنمهملة و تحقق  r أن 2 –اعتمادا على معطيات الشكل بين  – 2 – 1           1.00 150= .  
)نرآب على التوالي مع الموصل الاومي  – 2 )D )و الوشيعة   )b  التي نعتبر مقاومتها مهملة ، مكثفا سعتهC .

)المحصل توترا متناوبا جيبيا  MNنطبق بين مربطي ثنائي القطب  )tuMN  توتره الفعالVU و تردده  =6

f  قابل للضبط ، فير في الدارة تيار آهربائي متناوب جيبي شدته( ) ( )tfIti ...2cos2. π=  . 3 –الشكل .  
Hzfعند ضبط التردد على القيمة  – 1 – 2           1.50 5001 )شدة التيار الكهربائي   أن، نلاحظ  = )ti  متقدمة في

)الطور بالنسبة لــ  )tuMN  86.0معامل القدرة  أنوcos =ϕ .  
  .سعة المكثف  Cالشدة الفعالة للتيار الكهربائي المار في الدارة و  Iاحسب   •

  .نحصل على ظاهرة الرنين  0fعلى القيمة  fعند ضبط التردد  – 2 – 2
  .ثم استنتج طبيعة الرنين  Uمع بين مربطي المكثف  CUقارن التوتر الفعال  – 1 – 2 – 2           1.00
): ، بحيث  يمكن ان نكتب 0fبالنسبة للقيمة  fنغير قليلا قيمة التردد  – 2 – 2 – 2           1.00 )ε+= 10ff  مع

1ppε .  

) أن 1ppεنعتبر في حالة   ) εε .11 nn +≈+.  

: للدارة تكتب بشكل تقريبي آما يلي  Zالممانعة  أنبين  •
2..2

1. 





+=
U
U

RZ Cε
 

  
  
  

   الأسئلةانتهت                                             
  التوفيق  وليو االله                                   

  عبدالعلي رضوان : حرره الاستاذ                                            
  القنيطرة                               
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]مقارنة  - 1 – 1        0.50 ]+OH   ACمع  3

[ ] 1412.3
3 .10.58.710 −−−+ == lmolOH  و منه [ ] ACOH <+

  .و بالتالي  حمض ضعيف  3
) :مع الماء  AHمعادلة تفاعل الحمض  ) ( )

+− +⇔+ aqaq OHAOHAH 32  

AAH−: للمزدوجة  ApKحساب   - 2 –  1          0.75 /  

: نعلم ان 
[ ][ ]

[ ]AH
AOH

KA

−+

=
.3   

]حسب الحياد الكهربائي  • ] [ ] 14
3 .10.58.710 −−−−+ === lmolAOH pH 

]: حسب انحفاظ المادة  • ] [ ] 13 .10.24.910 −−−− =−=−= lmolCACAH pH
AA 

20.4log: و بالتالي  =−= AA KpK .  
1: دول هو من خلال الج AHالحمض  – 1 – 3 – 1           0.25

5656 / −COOHCCOOHHC  
  :ترتيب المزدوجات   - 2 – 3 – 1           0.50

  
  
  
  

  
  

OHCOOHCOHCOOHHC: معادلة التفاعل  -  1 – 2           0.25 25656 +→+ −−  
  .الخليط يمثل محلول عيار  – 2 – 2           0.25
  عند نصف التكافؤ   BVقيمة الحجم  – 3 – 2           0.50

BEBAA: عند التكافؤ  • VCVC .. = 
BBE: نصف التكافؤ  عند • VV .2=  

ml: و بالتالي 
C
VCV
B

AA
B 10

.2
== .  

   2 –التمرين 
)ينتج عن تسخين الحمض الكربوآسيلي  الحمض   أندريد  - 1 – 1 0.50 )D   الذي صيغته: 

  ض البروبانويك و إسمه  حم
  معادلة التفاعل   - 2 – 1            0.50

                       
  

  
  
  
  
  
  
  
  

     www.9alami.com      الكيمياء  
التمرين -1   



  
  
  

  .ميثانوات الاثيل : المتماآب الناتج هو 
  معادلة التفاعل   – 1 – 3          0.50

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

من  mol2.0لمعادلتين السابقتين يكون تعبير آتلة أندريد البروبانويك اللازم للحصول على باستعمال إحدى ا – 2 – 3          0.50

)المرآب  )A  هو :( ) ( )
( )

( )
r
Am

AM
AnhydrideMAnhydridem ×=  

  

( ) ( ) ( ) g
r
AnhydrideMAnAnhydridem 35.0=

×
= 

  
  الفيزياء                                                           

 : الأوللتمرين ا
0.75           1 -   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)الدراسة التحريكية للجسم   )1S : 
)الجسم : المجموعة المدروسة   • )1S 
 مرتبط بالأرض و يعتبر غاليليا : المعلم  •
1Pوزن الجسم  : جرد القوى  •

r
R، تأثير السطح   

r
)، تأثير الخيط   )f T

r
 . 

∑: د . أ . تطبيق ع  • = amFAPP
rr

amTRP: و منه  1. rrrr
.11 =++ . 

)د على المحور . أ . إسقاط ع  • )iO r
amTgm: نحصل على   ; .sin.. 11 =−α   

amgmT:     يو بالتال .sin.. 11 −= α     ( )1 
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 :للبكرة  الدراسة التحريكية  
 البكرة : المجموعة المدروسة   •
 و يعتبر غاليليا  بالأرضمرتبط : المعلم  •
′Pوزن البكرة : جرد القوى  •

r
′R، تأثير محور الدوران  

r
)ير الخيط ، تأث  )f T ′

r
 . 

) :د . أ . تطبيق ع  • )∑ ∆∆ = θ&&
r

.JFM app  و منه :

( ) ( ) ( ) θ&&
rrr

.∆∆∆∆ =′+′+′ JTMRMPM  مع( ) ( ) 0=′=′ ∆∆ RMPM
rr

 

..&&θ:  و بالتالي نحصل على المعادلة التالية  ∆=′ JrT ( )2     
TT: الخيط غير مدود و آتلته مهملة  فان  ما أنب : و من جهة أخرى لا ينزلق على مجرى البكرة فان    ′=

r
x

=θ  و منه :
r
a

=θ&&  . من المعادلتين( )و  1( : يث نستنتج تعبير تسارع الجسم ح 2(

2

sin..

r
J

m

mga
∆+

=
α  

2 – 1 - ( )xfV xKV: دالة خطية معادلتها  2= .2 يمثل المعامل الموجه للمنحنى ، نحصل باشتقاق  Kمع  =

VK: هذه المعادلة بالنسبة للزمن  على 
dt
dVV ...2 ): و منه  = )

( )
2

2

.5.2.
2
1

2
−=

∆
∆

== sm
x
VKa  .  

2: حساب التسارع الزاوي للمجموعة  
2 .50

10.5
5.2 −
− === srad

r
aθ&&.  

  : Iإحداثثيي النقطة  – 1 – 2 – 2           0.75
  BVحساب السرعة  •

  ،Bو  Oباستعمال العلاقة المستقلة عن الزمن بين الموضعين 
)نجد سرعة الجسم  )1S  عند الموضعB :  

                    1.2..2 −== smxaV BB  
 :المعادلتين الزمنيتين  •

( )

( )











+=

=

tVtgy

tVx

B

B

.sin...
2
1

.cos.

2 α

α
)بعد إقصاء الزمن   )αcos.BV

xt   نحصل على معادلة المسار   =

( ) ( ) xx
V

gy
B

.tan.
cos..2

2
22 α
α

) :و منه  =+ ) ( ) II
B

I xx
V

ghy .tan.
cos..2

2
22 α
α

و بالتالي  ==+

): نحصل على معادلة من الدرجة الثانية  ) ( ) 0.tan.
cos..2

2
22 =−+ hxx

V
g

II
B

α
α

التي يمكن آتباتها على  

01.577.0.66.1: الشكل التالي  =−+ II xx  و أحد حلولهاmxI 62.0=   

 Iإحداثيتي النقطة 








=

=

my

mx

I

I

1

62.0
  

  :بعد انفصال الجسم  Mالسرعة الخطية للطرف  – 2 – 2 – 2           0.50

MB θθ && :  و التعويض نجد  =
L
V

r
V MB =   

1.8: و بالتالي  −== sm
r
LVV BM .  
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  :الدراسة السكونية   - 1– 3           0.75
)الجسم  • )1S  :∑ = 0

rs
F   و منه :( )αsin..11 gmT =   

∑:البكرة  • =∆ 0M   و منهrTLT .
2

. lKTحيث  =1′ ∆= 11و  . TT =′ 

: التوازن من خلال العلاقتين السابقتين  إطالة النابض عند
( )

LK
rgml

.
sin....2 α

=∆  

)" الدراسة الطاقية للمجموعة  – 1 – 2 – 3           1.50 )S  "  

: الطاقة الحرآية  •
2

..
2
1..

2
1..

2
1..

2
1 2

22

2
222 Vm

r
J

r
VJVmJVmEC 






 +=+=+= ∆

∆∆ θ&  

): طاقة الوضع المرنة  • ) te
Pe CdlKE ++∆= 2.

2
حسب مرجع طاقة الوضع  teC=0مع الثابتة  1

.θ: المرنة و آذلك 
2
Ld : و بالتالي  =

θθθ ...
2
1

4
..

2
1..

2
1.

2
.

2
1 22

2
2

lKLKlKLlKEPe ∆++∆=





 +∆=  

te: طاقة الوضع الثقالية  •
PP CzgmE +−= zgmEPP: و بالتالي  teC=0مع الثابتة  .. ..−= 

=0: لطاقة الميكانيكية تنحفظ و بالتالي بما ان جميع الاحتكاآات مهملة فان ا
dt
dEm  و منه نحصل بالاشتقاق على:  

• ( ) ( )αα sin
.

.sin
.... 222

zzm
r
Jxxm

r
JVVm

r
J

dt
dEC &&&

&&&& 





 +=






 +=






 += ∆∆∆ 

 

• 

( ) ( ) ( )ααα

θθθ

sin..2
..

sin.
.

sin.
.

4
.

.....
4

.
2

....
4
..

2

2
2

r
zLlK

r
z

r
zLK

dt
dE

r
xLlK

r
x

r
xLKLlKLK

dt
dE

Pe

Pe

&&

&&&&

∆
+=

∆
+=

∆
+=

 

  

• zgm
dt
dEPP &..−= 
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( ) ( ) ( ) 0..
sin..2

...
sin..4

...
sin

.
22

2

22 =−
∆

++





 += ∆ zgm

r
zlLK

r
zzLKzzm

r
J

dt
dEm &

&&&&&

ααα
  

): ة من خلال العلاقة المحصل عليها في الدراسة السكوني )αsin..2
...

r
lLKgm ∆

  :و بالتالي  =

( ) ( ) 0
sin..4

...
sin

.
22

2

22 =+





 += ∆

αα r
zzLKzzm

r
J

dt
dEm &&&&

  

0: و بالتالي 
..4
... 2

2

2 =+





 +∆

r
zLKzm

r
J

): و منه  نحصل على المعادلة التفاضلية  && ) 0.
.4

.
2

2

=
+

+
∆

z
rmJ

LKz&&  

)معادلة تفاضلية خطية من الدرجة الثانية معاملها  )2
2
0 .4

.
rmJ

LK
+

=
∆

ω  ثابت و موجب و حلها جيبي.  

): لحرآة الجسم المعادلة الزمنية  – 2 – 2 – 3           0.50 )ϕω += tzz m .cos. 1: حيث   0
0 ..4

5.0
.2 −== sradππω  و

0=ϕ  0لان عند=t ( )αsin.dzz m ): و بالتالي   == )tz ..4cos.10.5 2 π−=.  
  

   2 –التمرين 

0.50           1 – 1 -  0fC  المسافة البؤرية .العدسة مجمعة :cm
C

f 101
==′  

  مميزات الصورة   - 2 – 1           0.50
 .صورة حقيقة ، مقلوبة و طولها يساوي طول الشيء : الحالة الأولى  •
 .شيءصورة حقيقة ، مقلوبة و طولها أآبر من طول ال: الحالة الثانية  •

cmfD: الشاشة توجد في المستوى البؤري  – 1 – 2 0.50 10=′=. 
0.50           2 – 2 -   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

              
  

       
  

): θتعبير زاوية  الانحراف  ) λθδ .sin. ka ): فرق السير بين شعاعين و منه  δحيث  == )
a
k λθ .sin =  

  .عدد الشقات في وحدة الطول  nتعبير  – 3 – 2          1.00

• ( ) ( )
f
x

a
k k

kk ′
===

λθθ .sintan  

،   k=+1بالنسبة للبقعة الضوئية ذات الرتبة  •
a
fx
′

=+
.

1
λ 

،   k=−1بالنسبة للبقعة الضوئية ذات الرتبة  •
a
fx
′

−=−
.

1
λ 
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 و بالتعويض :   



• fn
a
fxxx ′=
′

=−= −+ ...2..2
11 λλ   مع

a
n 1
1322580: و منه =

..2
−=

′
= m

f
xn
λ

  

  القصوية  الإضاءةعدد البقع ذات  – 4 – 2          0.50

( ) 1sin1 +≤≤− θ   ، 1..1بالتعويض +≤≤− λnk   و منه :
n

k
n .

1
.
1

λλ
: و بالتالي   −≥≥+

55 +≤≤− k   . 11القصوية  الإضاءةعدد البقع ذات  أنأي .  
  

   3التمرين 

bu  :irتعبير التوتر  – 1 – 1           0.50
dt
diLub .. +=.  

1.00           1 – 2 –   
.0من خلال المنحنى  • →ir  و بالتالي يمكن إهمال المقاومةr   و بالتالي يمكن آتابة التوتر بين مربطي

:  الوشيعة على الشكل التالي 
dt
diLub .≈  

iRuD: التوتر بين مربطي الموصل الاومي  •  أنأي  =−.
R
u

i D−=. 

: وتر بين مربطي الوشيعة بالتعويض يصبح الت •





−≈
R
u

dt
dLu D

b الشيء الذي يسمع بحساب معامل   .

mH: اعتمادا على المبيان  التحريض 

dt
du
u

RL
D

b 150=−= . 

1.50          2 – 1 -   

): الدارة آثافية و حسب إنشاء فرينيل يمكن آتابة العلاقة التالية   : الشدة الفعالة للتيار   • )
2.
2.cos

U
IR

=ϕ 

: و بالتالي 
( ) A

R
UI 01.0cos.

==
ϕ

 

): حسب إنشاء فرينيل : سعة المكثف  • )
U

I
C

L 





 −

= ω
ω

ϕ .
1

sin  و بالتالي :

( )
F

I
UffL

C 7

212
1

2
10.1.4

cos1...2...4

1 −=
−−

=
ϕ

π
π

 

  
  

  . Uو  CUمقارنة  – 1 – 2 – 2          1.00
  :عند الرنين 

• 
00

0

... ωω RC
U

C
I

UC IRU.0حيث  == = 

2.1: معامل الجودة  •
..

11

0

===
ωCRC

L
R

Q 

=2.1: و بالتالي  •
U
UC  ظاهرة فوق التوتر. 
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2
22

.
1. 






 −+=

ω
ω

C
LRZ   2: عند الرنين يمكن آتابة

0
22

0 .4.
1

.
1

fCC
L

πω
==  

2

2
0

2
22

..2.
1

...4
..2









−+=

fCCf
fRZ

ππ
π 

  

( )
( )

2

0
2

0
2
022

1..2.
1

...4
1..2









+

−
+

+=
εππ

επ
fCCf

f
RZ  

( )
( )

2

00

22

1..2.
1

...2
1









+

−
+

+=
εππ

ε
fCCf

RZ  

  
22

0

22

1
11

...2
1









+
−+








+=

ε
ε

π Cf
RZ      

:  أنعلما 
U
U
R

CCf
C==

ωπ .
1

..2
1

0

  

: و بالتالي 
22

222

1
11 








+
−++=

ε
ε

U
U

RRZ C  



















+
−++=

2

2

2
22

1
111
ε

ε
U
U

RZ C  

( ) 2
22222

.4
.21

.4
1

121
1

11
1

11 ε
ε

ε
ε
ε

ε
ε

ε
ε ≈

+
=








+
−+

=








+
−+

=







+
12لان  +− ppε  

2..2
1 






+=
U
U

RZ Cε
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